
Motion till Kommunfullmäktige: 

En hjärtefråga 

Det var den 12 juli som den danska fotbollsspelaren Christian Eriksen kollapsade i EM-matchen 
mellan Danmark och Finland. TV-tittare över hela världen kunde ta del av hur plötsligt och oväntat 
ett hjärta kan sluta slå och hur snabbt det behövs insatser för att rädda den berörda personens liv. 
Efteråt fick de danska lagkamraternas resoluta agerande stor positiv uppmärksamhet. Om 
livräddande insatser inte hade inletts redan på planen är det inte säkert att historien hade slutat 
lyckligt. 

Det är inte bara i samband med idrottsevenemang som det otänkbara kan hända snabbt. Det kan 
också ske på en kommunal arbetsplats, i en skola eller på en badplats. Även där är det av stor 
betydelse att det finns hjälpmedel tillgängliga och att det finns personer som kan hjärt- och 
lungräddning. Det finns uppgifter om att 50-75 procent kan räddas vid ett hjärtstopp om en hjärt- 
och lungräddning och defibrillering med hjälp av hjärtstartare sätts in inom tre till fem minuter. 

I samtliga kommunala lokaler och i områden där det finns kommunal verksamhet utomhus bör det 
finnas en hjärtstartare tillgänglig. Dessa behöver vara tydligt utmärkta och regelbundet inventeras 
och funktionstestas. 

Vidare anser Vänsterpartiet att alla stadens anställda bör erbjudas utbildning i hjärt- och 
lungräddning en gång om året. Denna kunskap är precis som den mesta annan kunskap en färskvara 
och något som behöver repeteras regelbundet. 

Vänsterpartiet föreslår därför 

- Att samtliga kommunala lokaler och områden där det finns kommunal verksamhet utomhus
utrustas med hjärtstartare.

- Att samtliga stadens anställda årligen erbjuds utbildning inom hjärt- och lungräddning.

Borås, 2021-09-21 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 152 Anmälningsärenden



MOTION 2021-09-22 
Kommunfullmäktige Kristdemokraterna 

Inga dubbla löner för tidigare politiker 

Den 9 oktober 2019 fattade Kommunfullmäktige beslut om bestämmelser om 
omställningsstöd, pension samt familjeskydd för förtroendevalda (OPF-KL18). 
Bestämmelserna reglerar förhållandena för förtroendevald som innehaft uppdrag 
motsvarande minst 40 procent av heltid och som lämnat sitt uppdrag efter minst ett års 
sammanhängande uppdragstid. 

Under § 4 i bestämmelserna Ekonomiskt omställningsstöd framgår att förtroendevald för 
varje år i uppdraget berättigas ett ekonomiskt omställningsstöd om tre månader den dag 
den förtroendevalde lämnar sitt uppdrag. Omställningsstödet kan utges i högst tre år. 

Grundintentionen i detta beslut torde vara att en förtroendevald ska få möjlighet till 
omställning för att hitta tillbaka in i arbetslivet den dag personens politiska uppdrag upphör. 
Vi har dock sett ett antal fall där politiker som har varit tjänstlediga från sina ordinarie 
arbeten, valt att ta ut omställningsstöd trots att de har haft ett arbete att återgå till. Således 
har personerna kunnat erhålla dubbla inkomster. 

Vi menar att det inte kan motsvara intentionen med avtalet. Detta riskerar att skada 
förtroendet och kan leda till politikerförakt. Möjligheten att erhålla dubbla ersättningar bör 
inte finnas. Samtidigt menar vi att dagens bestämmelse om att omställningsstöd kan erhållas 
i tre år, är för generöst. Ett år torde vara tillräckligt för att ge den förtroendevalde tid att 
hitta en ny anställning. 

Mot bakgrund av ovan föreslås Kommunfullmäktige besluta att: 

I enlighet med motionens intentioner revidera bestämmelser om omställningsstöd, pension 
och familjeskydd för förtroendevalda (OPF-KL 18) samt lokal tillämpningsanvisning så att det 
ekonomiska omställningsstödet ska utges i högst ett år, samt att rätten att erhålla 
ekonomiskt omställningsstöd ska upphöra om den förtroendevalde återvänder till en annan 
anställning. 

För Kristdemokraterna i Borås 

Magnus Sjödahl 

Lisa Berglund 

Hans Gustavsson 

Valéria Kant 

Gunilla Christoffersson 

Bilaga till § 152 Anmälningsärenden



Motion Kommunfullmäktige 
2021-09-23 

Rätt kompetens inom bostadsförvaltning 

”Lokalförsörjningsnämndens planering och prioritering av fastighetsunderhållet bedöms mot 
bakgrund av de brister som framkommer i granskningen som otillräckligt.” Dessa ord kan vi läsa i 
missivet till Stadsrevisionens granskning av Lokalförsörjningsprocessen i Borås Stad.  

I dagsläget ansvarar Lokalförsörjningsnämnden för all förvaltning av kommunens fastigheter. Vad 
gäller förvaltning av bostadsfastigheter finns det dock gott om utomstående aktörer med mer riktad 
kompetens mot den typen av fastighetsförvaltning. 

I Stadsrevisionens granskning av lokalförsörjningsprocessen kan vi också läsa att: ”EY grundar 
bedömningen på att det saknas långsiktiga underhållsplaner för fastighetsbeståndet, att det saknas 
adekvat systemstöd för planeringen av fastighetsunderhållet samt att det saknas klassificering och 
prioriteringsprinciper för underhållsåtgärder.”  

Denna utfästelse talar starkt för att Lokalförsörjningsnämndens uppdrag bör minska i omfattning, så 
att nämnden i högre utsträckning kan fokusera på den typ av fastighetsförvaltning som är nödvändig 
att utföra i kommunal regi, exempelvis LSS-bostäder och skollokaler. Uppdrag som ligger utanför den 
kommunala kompetensen, riskerar medföra att utförandet av de nödvändiga uppdragen blir lidande. 

Kommunfullmäktige förslås besluta att 

- Bostadsfastigheter ägda av Borås Stad ska förvaltas av extern förvaltare med kompetens
inom bostadsförvaltning.

Annette Carlson (M) 

Bilaga till § 152 Anmälningsärenden



Till kommunfullmäktiges sammanträde 2021-09-23, interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Ulf Olsson (S):  

Stadens möjlighet att reglera elsparkcyklarna 

Uthyrningsverksamhet av elsparkcyklar har under året förändrat stads- och gatubilden i Borås. Den 
som rör sig i stadens centrala delar behöver förhålla sig till elsparkcyklar som kommer farande i hög 
hastighet och sådana som är felaktigt parkerade och blockerar såväl trottoarer som cykelbanor. 
Elsparkcyklarna och missbruket av dessa riskerar att försvåra tillgängligheten till det offentliga 
rummet för boråsare med olika typer av funktionsnedsättningar. Många av oss har säkert med egna 
ögon sett hur barn framför elsparkcyklar i farliga trafikmiljöer, att det är ytterst få av de som framför 
detta fordon som bär hjälm och att det inte är ovanligt att det är mer än en person på varje 
elsparkcykel. Risken för allvarliga trafikolyckor med ödesdigra konsekvenser är överhängande. 

Vi har vid upprepade tillfällen kunnat ta del av uttalanden från företrädare för Mitt-S där man lyfter 
fram att kommunens möjlighet att reglera denna nya företeelse är ytterst begränsad. Samtidigt hör 
vi att man i andra kommuner vidtar åtgärder för att skapa ordning och reda i elsparkcykelkaoset. Till 
exempel väckte Socialdemokraterna i Göteborg krav på parkeringsförbud i vissa zoner, körförbud på 
helgnätter och förbud mot att framföra elsparkcyklar i vissa delar av staden. Ett av förslagen 
tangerade den fråga som Vänsterpartiet har väckt i kommunstyrelsen i Borås om en taxa för 
markupplåtelse. Om förslagen inte hjälper hotar S i Göteborg med ett totalförbud. 

Vad kommuner kan och inte kan göra för att reglera denna marknad verkar minst sagt förvirrat. Med 
anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande, Ulf Olsson (S): 

1. Vilka åtgärder för att reglera uthyrningsverksamheten av elsparkcyklar har staden utrett?

2. Vilka åtgärder är Ulf Olsson och övriga Mitt-S beredd att vidta för att undvika
elsparkcykelkaoset på stadens gator?

Bilaga till § 154 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Kommunfullmäktige 
2021-09-22 

Fråga: Vilka åtgärder kommer vidtas för att öka tryggheten och kunskapsresultaten på 
Viskaforsskolan?  

Nyligen kom nyheten att Viskaforsskolan placerar sig som en av de 28 skolor med sämst 
resultat. Trygghetsproblemen är omfattande och bara 66 procent går ut med godkända betyg i 
alla ämnen. 

Beskedet är förstås nedslående men för oss som följt Viskaforsskolan och dess utveckling 
kommer det tyvärr inte som någon större förvåning. Satsningar har förvisso skett men tagits 
bort så fort Skolinspektionen riktat sin blick åt annat håll. Den långsiktiga effekten på 
kunskapsutveckling och ökad trygghet har därför uteblivit. Till exempel varnade skolans 
föräldraförening i flertalet insändare när förstelärartjänster från skolan togs bort. Ändå tilläts 
det ske. 

Situationen på skolan har länge varit illa. Under Stadsdelsnämnd Västers tid varnade 
moderata företrädare för utvecklingen på skolan men fick då till svar att det var viktigare att 
prioritera skolorna i våra utanförskapsområden. Arbetet med skolorna i våra särskilt utsatta 
områden är förstås viktigt. Men det får aldrig bli en ursäkt för att inte aktivt arbeta med dåliga 
skolor i andra områden. Annars är risken överhängande att Borås förvandlas till en stad med 
fler områden på polisens lista över utsatta områden än landets storstäder. Det vore förödande 
för stadens utveckling. 

Med anledning av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till kommunalrådet Anna 
Svalander (L):

Hur länge har du vetat om att Viskaforsskolan kvalar in som en av Sveriges 28 sämsta? 

Vilka åtgärder avser ni vidta för att öka tryggheten och stärka kunskapsresultaten? 

Pirita Isegran (M) 

Bilaga till § 154 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Till kommunfullmäktige 2021-09-23, fråga till kommunalrådet Tom Andersson (Mp): 

Solceller på befintliga tak 

Borås Stad har en bra policy om att vid nybyggnation av verksamhetslokaler utreda om det är 
lämpligt att sätta upp solceller på taken. Som bekant är klimatomställningen en ödesfråga och 
omställningen till ren och förnybar energi ett helt avgörande område för att kunna minska utsläppen 
av växthusgaser. 

I samband med att kommunfullmäktige debatterade och fattade beslut om budget för 2019 bifölls 
ett förslag från Vänsterpartiet om att uppdra åt Lokalförsörjningsnämnden att inventera tak på 
befintliga byggnader där det skulle vara lämpligt att installera solceller. När vi sedan följde upp denna 
fråga i fullmäktige fick vi besked om att inventeringen var gjord. 

I budgetdebatten inför beslut om budget för 2021 drev Vänsterpartiet att investeringarna i solenergi 
skulle fördubblas. I samband med detta beskriv Tom Andersson (Mp) flera av oppositionens förslag 
som att man sparkade in öppna dörrar. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunalrådet Tom Andersson (Mp) 

- Hur stora investeringar i solceller har staden under året genomfört på tak på befintliga
byggnader?

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 154 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor
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